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POPRAWKOWY EGZAMIN MATURALNY
Z MATEMATYKI

POZIOM PODSTAWOWY

8 WRZESNIA 2020

CZAS PRACY: 170 MINUT

Zadania zamkniete

ZADANIE 1 (1 PKT)

Liczba (v/5 +2v/3)? jest réwna
A)11 B) 17 C) 17 + 415 D) 17 +21/15

Z ADANIE 2 (1 PKT)

Liczbe \4/ 9. \/3 mozna zapisa¢ w postaci

A) 35 B) 34 Q)3 D) 38

W=

Z ADANIE 3 (1 PKT)

Liczba 2log5 + 3log 2 jest rowna
A)log(2-5) +1log(3-2) B) log 2° + log 3
C)2-3log(5-2) D) log (5% - 2%)

Z ADANIE 4 (1 PKT)

Najmniejsza liczba catkowita spelniajaca nieréwnos¢ @ < x jest liczba

A)1l B) 2 Q)3 D) 4

Z ADANIE 5 (1 PKT)

W zestawie 250 liczb wystepuja jedynie liczby 4 i 2. Liczba 4 wystepuje 128 razy, a liczba 2
wystepuje 122 razy. Przyjeto przyblizenie $redniej arytmetycznej zestawu tych wszystkich
liczb do liczby 3. Btad bezwzgledny tego przyblizenia jest rowny

A) 0,024 B) 0,24 C) 0,0024 D) 0,00024

Z ADANIE 6 (1 PKT)

Na poczatku miesiaca komputer kosztowat 3500 zI. W drugiej dekadzie tego miesiaca cene
komputera obnizono o 10%, a w trzeciej dekadzie cena tego komputera zostata jeszcze raz
obnizona, tym razem o 15%. Innych zmian ceny tego komputera w tym miesiqcu juz nie
byto. Cena komputera na koniec miesiaca byta réwna

A) 3272,50 zt B) 2625 zt C) 2677,50 zt D) 2800 zt
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Z ADANIE 7 (1 PKT)

Funkcje liniowe f i ¢ okreSlone wzorami f(x) = —4x + 121 g(x) = —2x + k + 3 maja
wspoélne miejsce zerowe. Stad wynika, ze
Ak=—6 B) k= -3 C) k=3 D)k =6

Z ADANIE 8 (1 PKT)

Zbiorem wartoéci funkcji kwadratowej f okreslonej wzorem f(x) = —(x +9)2 + m jest prze-
dziat (—oo, —5). Wtedy
A)ym =5 B)ym= -5 C)m=-9 D)ym=9

Z ADANIE 9 (1 PKT)

Osia symetrii wykresu funkcji kwadratowej f okreslonej wzorem f(x) = %xz +4x + 7 jest
prosta o rOwnaniu
A)x = —6 B)y=—6 C)x=-2 D)y = -2

Z ADANIE 10 (1 PKT)

Na rysunku ponizej przedstawiono fragment wykresu funkcji kwadratowej f okreslonej
wzorem f(x) = ax? + bx + c.

Stad wynika, Ze:

A) a<0 B) a<0 Q) a>0 D) a>0
c<O0 c>0 c<O0 c>0

ZADANIE 11 (1 PKT)

. . ) 2 N
Rozwiazaniem réwnania ﬁ = 0 jest liczba

A) -3 B)0 O3 D)9
Z ADANIE 12 (1 PKT)

Do okregu o srodku w punkcie S = (2,4) nalezy punkt P = (1, 3). Dtugos¢ tego okregu jest
rowna

A) 4712 B) 37mv/2 C) 27tv/2 D) mv2
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Z ADANIE 13 (1 PKT)

Prosta [ jest rownolegta do prostej y = —%x + 2. Na prostej [ lezy punkt P = (0,7). Zatem
rOwnanie prostej / ma postac
A)y =2x B y=2x+7 C)y:—%x D)y:—%x+7

Z ADANIE 14 (1 PKT)

Punkt S = (4, 8) jest srodkiem odcinka PQ, ktérego koniec P lezy na osi Oy, a koniec Q —na
osi Ox. Wynika stad, ze

A)P=(0,16)i Q = (8,0) B)P=(0,8)iQ = (16,0)
C)P=(0,4)iQ=(4,0) D)P=(0,8)iQ = (8,0)

ZADANIE 15 (1 PKT)

Przyprostokatna AC tréjkata prostokatnego ABC ma diugosc¢ 6, a wysokos¢é CD dzieli go na
dwa takie tréjkaty ADC i CDB, ze pole tréjkata ADC jest 4 razy wieksze od pola tréjkata
CDB (zobacz rysunek).

C 6 A

Przyprostokatna BC tréjkata prostokatnego ABC jest réwna
A)1,5 B) 2 )25 D)3

Z ADANIE 16 (1 PKT)

Punkty P = (—3,4) i O = (0,0) leza na jednej prostej. Kat « jest katem nachylenia tej prostej
do osi Ox (zobacz rysunek).

=2
-3
-4
Wteday tangens kata « jest rowny
A) —3 B) —3 C) 3 D) 3
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Z ADANIE 17 (1 PKT)

Kat « jest ostry oraz sinx = % Wtedy

A) cosa = B)coszxzé C)cosoc:% D)cosoc:‘é

5
25
Z ADANIE 18 (1 PKT)

W ciagu arytmetycznym (a,), okreslonym dla kazdej liczby naturalnej n > 1, sa dane dwa
wyrazy: a1 = 21iap = 5. Stad wynika, ze n—ty wyraz tego ciagu jest okreSlony wzorem
A)a, =3n-1 B)a, =3n+2 Ca,=2n+3 D)a, =2n-1

Z ADANIE 19 (1 PKT)

Funkgja f jest okreSlona wzorem f(x) = <%> " dla wszystkich liczb rzeczywistych x. Funkcja

f dla argumentu x = —3 przyjmuje wartosc¢
A) i B) § Q)6 D)8

Z ADANIE 20 (1 PKT)

Wielkosci x i y sa odwrotnie proporcjonalne (tabela ponizej).

x a 3 8
y 36 24 b
Stad wynika, ze
A)a=6,b=225 Bya=3%b=6 C)a=23b=96 D)a=2b=9

Z ADANIE 21 (1 PKT)

W prostokatnym ukladzie wspoétrzednych na ptaszczyzZnie pare prostych prostopadtych opi-
suja rOwnania

A)y:2xiy:—% B)y:—iny:%x

CQy=2xiy=3x Dy=2iy= —2x

Z ADANIE 22 (1 PKT)

Dane sa punkty A = (4,1), B= (1,3), C = (4, —1). Pole tr6jkata ABC jest réwne
A)3 B) 6 Q)8 D) 16

Z ADANIE 23 (1 PKT)

Ile jest wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych mniejszych od 2020 i podzielnych
przez 4?
A) 506 B) 505 C) 256 D) 255

Z ADANIE 24 (1 PKT)

Dane sa graniastostup i ostrostup o takich samych podstawach. Liczba wszystkich wierz-
chotkéw tego graniastostupa jest 0 9 wieksza od liczby wszystkich wierzchotkéw tego ostro-
stupa. Podstawa kazdej z tych bryt jest

A) dziewieciokat. B) oémiokat. C) osiemnastokat. D) dziesieciokat.
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Z ADANIE 25 (1 PKT)

Pole powierzchni catkowitej szescianu jest rowne 12. Suma dtugosci wszystkich krawedzi
tego szescianu jest rOwna

A) 6v2 B) 3v/2 C) 12v/2 D) 8v/2

Zadania otwarte

Z ADANIE 26 (2 PKT)
Rozwiaz nieré6wnosé: —2x2 + 5x + 3 < 0.
Z ADANIE 27 (2 PKT)

Dany jest trzywyrazowy ciag (x +2,4x + 2, x + 11). Oblicz wszystkie wartosci x, dla ktérych
ten ciag jest geometryczny.

Z ADANIE 28 (2 PKT)

Wykaz, ze dla dowolnych réznych liczb rzeczywistych a i b prawdziwa jest nieréwnos¢

a(a+Db) +b* > 3ab.

Z ADANIE 29 (2 PKT)

Dwa okregi o promieniach r = 21i R = 6 sa styczne zewnetrznie i sa styczne do wspdlnej
prostej k. Wykaz, ze prosta [ przechodzaca przez Srodki S i P tych okregéw przecina prosta
k pod katem a« = 30° (zobacz rysunek).

AN |

Z ADANIE 30 (2 PKT)

Rozwiaz réwnanie (x% + 8) (x> — 9) = 0.
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Z ADANIE 31 (2 PKT)

W pudetku jest 8 kul, z czego 5 bialych i 3 czarne. Do tego pudetka dotozono n kul biatych.
Doswiadczenie polega na losowaniu jednej kuli z tego pudetka. Prawdopodobieristwo, ze
bedzie to kula biata, jest rowne % Oblicz n.

Z ADANIE 32 (4 PKT)

Dany jest trjkat rownoramienny ABC, w ktérym podstawa AB ma dlugosc 12, a kazde z
ramion AC i BC ma dlugo$é réwna 10. Punkt D jest rodkiem ramienia BC (zobacz rysunek).

C

10 D 10

A B
12

Oblicz sinus kata «, jaki srodkowa AD tworzy z ramieniem AC tréjkata ABC.

Z ADANIE 33 (4 PKT)

Pole powierzchni bocznej stozka jest trzy razy wieksze od pola jego podstawy. Wysokosé
tego stozka jest rowna 12. Oblicz objetos¢ tego stozka.

Z ADANIE 34 (5 PKT)

Prosta o réwnaniu y = —2x + 7 jest symetralna odcinka PQ, gdzie P = (4,5). Oblicz wspot-
rzedne punktu Q.
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